Pérgjigju duke e rrethuar shkronjén para njérés nga pérgjigjet ¢ dhéna. Cdo pérgjigje e sakté sjell 2 piké.
T€ shkruarit me laps, rrethimi i dy ose mé tepér pérgjigjeve ose shlyerja e pérgjigjes nuk vlerésohet.

TEST ME ME SHUME PERGIJIGJE TE DHENA PREJ TE CILAVE VETEM NJE ESHTE E SAKTE
(Pérgjigiu me rrethim té vetém njé pérgjigie t€ dhéné nén A, B, C dhe D)

1. Joni duhet t€ ndaj dy substanca té lEngéta
(nga pérzierja). Substancat dallohen sipas
temperaturés sé€ vlimit. Cka nga mnventari
gelgor i duhet pér ta pérmbledhur
aparaturén?

A. Hinké.

B. Cilindér 1 shkallézuar(menzuré).
C. Bireté.

D. Kondensator i Libigut.

2. Njé shishe me kimikat &shté e shenjézuar
me simbolin pér rrezik t&€ dhéné mé
poshté. Pér ¢faré substance béhet fjalg?

A. Ndezése.
6 B. Oksiduese.

C. Helmuese.

D. Koroduese.

3. Cili nga pohimet e dhéna né lidhje me
ligiin e ruajtjes s€ mas€s NUK ESHTE i
sakté?

A. Masa e pérgjiithshme e reaktantéve dhe
produkteve né raksionin kimik nuk
ndryshon.

B. Gjaté zhvillimit t€ reaksioneve kimike né
sistem t€ hapur gjat€ té ciléve ndahet gaz i
cili e léshon sistemin, vérehet zvogélim i
masés s€ sistemit.

C. Gjaté zhvillimit t& reaksioneve kimike t&
thjeshta krijohen lloje t€ reja t& atomeve.

D. Gjaté zhvillimit té reaksioneve kimike
atomet nuk shkatérrohen, por rirenditen.

4. Jona ka dashur t€ kontrolloj nése materiak
1 fort€ nga i cili Eshté béré njé shufér éshté
alumin. Pér két€ qélim, ka zhvilluar
eksperimentin -~ vijues. E ka vendosur
shufién né trekémbésh. Né njérin skaj té
shufrés ka lidhur njé copé dyllé. Skajin e
kundért t€ shufiés e ka nxeh me zarr. Cka
duhet t€ b&j Jona pér t€ vértetuar a &shté
valle shufra e béré prej alumni?

A. Ta mat masén e shufrés.
B. Ta mat vélimin e shufrés.

5.
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A.
B.
C.
D.

8.

. T€ kontrolloj nése shufra pércon nxehtési.
. Ta kontrolloj fortésiné prej s€ cilés éshté e

béré shufra.

Cili prej ndryshimeve t&€ méposhtme &éshté
vetém fizik ?

. Kondensimi i avullit.

. Djegia e qgiriut.

. Fotosinteza n€ pjesét e giebérta t€ bimés.
. Shtimi 1 tabletés shushurit€se né goté me

yj€, gjaté sé cilés ndahen fluska t€ gazit.

. Cili prej ndryshimeve t€ dhéna éshté

Kimik?

. Awullimi i parfumit.

. Shpérthim 1 léndés plasése.

. Shkrirja e akullores.

. Nxehja deri né vlim e pérzierjes sé

pérbéré nga kripa e kuzhinés dhe ujé.

. Gjaté nxehjes s€ substancés s€ pastér X

fitohet substancé e ngurté dhe ndahet gaz.
Cka paraget substanca X?

Element.

Substancé e thjeshté.

Komponim.

Pérzierje.

N¢é epruveté jané té vendosura dy

substanca me ngjyré té bardhé né gjendje
agregate t€ ngurté€. Shtohet uj€, epruveta
tundet dhe fitohet ngjyrosje ¢ verdhé.
Pérbérja e epruvetés filtrohet dhe fitohet
fundérriné me ngjyré t€ verdhé dhe filtrat pa
ngjyré. Vetém n€ bazé t€ pérshkrimit t&
dhéné mund té pérfundohet se:

A.
B.
C.

D.

NEé epruveté zhvillohet reaksion kimik.
Filtrati €shté substancé e pastér.
Fundérrna me ngjyré t& verdhé &shté
pérzierje.

Pérbérja né epruveté Eshté substancé e
pastér me ngjyré t& verdhé.

Test pér klasén e VIII, Gara Komunale nga kimia, 22 shkurt 2020


https://sq.wikipedia.org/wiki/%C3%87

Pérgjigju duke e rrethuar shkronjén para njérés nga pérgjigjet ¢ dhéna. Cdo pérgjigje e sakté sjell 2 piké.
T&€ shkruarit me laps, rrethimi i dy ose mé tepér pérgjigjeve ose shlyerja e pérgjigjes nuk vierésohet.

9. Cilat prej substancave t& dhéna jané
substanca té pastra, e cilat jané pérzierje?

. diamant 1. celik II. kripé e
kuzhinés

IV. fosfor V.qumésht

A. Substanca t€ pastra jané: I, I, 11l dhe 1V,

ndérsa pérzierje Eshté: V.

B. Substanca t€ pastra jané: | dhe 1V, ndérsa
pérzierje jané: 11, Il u V.

C. Substanca t€ pastra jané: I, Il dhe IV
ndérsa pérzierje jané: Il dhe V.

D. Substanca té pastra jané: Il dhe IV,
ndérsa pérzierje jané: I, Il dhe V.

10. Cilat prej substancave t€ dhéna jané
substanca té thjeshta, ndérsa cilat

komponime?
. sheger I1. gurkali II. grafit
IV. klor V. ozon

A. Substanca té thjeshta jané: Il1, IV dhe V,
ndérsa komponime jané: | dhe II.

B. Substanca té thjeshta jané:l, Il dhe IV,
ndérsa komponime jané: Il dhe V.

C. Substanca té thjeshta jané:: 1V dhe V,

ndérsa komponime jané: |, 1l dhe IlI.
D. Substanca té thjeshta jané:lll, ndérsa
komponime jang: I, Il, IV dhe V.

11. Me cilin udhézim NUK ESHTE e
mundur t€ ndahet KNO3s nga tretésira ujore?

A. Me avullim t€ ujit.

B. Me kristalizim dhe dekantim.
C. Me filtrim.

D. Me distilim.

12. Né figurén e méposhtme &Eshté paraqitur
model i thérrmijave n€ njé pérzerje né
kushte standarde. Pérzierja do t€ kishte
mundur t€ jet€ e perbéré nga:

A. Hekur dhe sulfur

B. Helium dhe hidrogjen
C. Hidrogjen dhe oksigjen
D. Fosfor dhe hidrogjen

13. Hana ka marré detyré pér t’i rradhitur
oksidet vijuese: AkOs, CO, NO2, Cu20 dhe
N20s né varg sipas rritjes s€ valencés sé
elementit né oksid. Ndihmoji Hanés.

A. AkO3, N20s, Cu0, CO dhe NO2
B. Cw0, CO, NO2, AbO3 dhe N20s
C. Cu20, CO, AkO3, NO2 dhe N20s
D. AkO3, CO, NO2, Cu20 dhe N20s

14. Marko me kujdes ka shtuar acid
klorhidrik né erlenmaer tek icili mé herét ka
vendosur copé prej shiritit t€ magnezit. Cili
barazim tekstual e pérshkruan reaksionin
kimik 1 cili zhvillohet né erlenmaer?

A. Magnez + acid Klorhidrik — klorur
magnezi + hidrogjen

B. Magnez + acid klorhidrik — klorur
magnezi + oksigjen

C. Magnez + acid klorhidrik — Klorit
magnezi + hidrogjen

D. Magnez + acid klorhidrik — oksid
magnezi + klor

15. Karboni, azoti dhe oksigjeni jané
jometale t€ grupeve 14-té, 15-t€ dhe 16-té né
tabelén e sistemit periodik. Q€ t& tre
elementet jané t& radhitur né periodén e
njéjté, njéri pas tjetrit. Né baze t& két
nformacioni, &shté pércaktuar masa e
molekulave nga ¢do cift i substancave. Cili
prej pohimeve té méposhtme qé i referohen
masé€s Eshté 1 sakte?

A.CO2> 03
B. CO>CO;
C.NO>CO
D.N2>02

16. Cila prej molekulave t€ oksideve t&
méposhtme ka numér mé t€ vogél té
atomeve?

A. Oksid azoti(V).
B. Oksid azoti(ll).
C. Oksid azoti(l).

D. Oksid azoti(lll).
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17. Rretho pohimin e gabuar i cili i pérket
formulés 5Ca3(PO4)2:

A. Komponimi fosfat kalciumi pérbéhet prej
elementeve kalcium, fosfor dhe oksigjen.

B. Numri 5 simbolizon pes€ njési formulare
Caz(POa4)2.

C. Né 5Ca3(PO4)2ka 15 atome kalcium.

D. Né 5Ca3(POa4)2 ka8 atome oksigjen.

18. Cila nga formulat/simbolet vijuese jané
formula/ simbole té substancave té thjeshta,
ndérsa cilat t¢ komponimeve?

l. H2 Il. CS2

. Sg IV. Ar

A. Té substancave t¢ thjeshta jang: 1V; té
komponimeve: I, Il dhe IlI.

B. T¢ substancave t€ thjeshta jané: I dhe IV;
t€ komponimeve: 1l dhe IlI.

C. T€ substancave t& thjeshta jané: Il dhe IlI;
t€ komponimeve: |dhe IV.

D. Té€ substancave té thjeshta jané: I, 111 dhe
IV; t€ komponimeve: Il.

19. Petriti ka béré projekt pér tabelén e
sistemit periodik. Cila prej informatave té
dhéna NUK ESHTE e sakt&?

A. Hg é&shté metal qé né 20 °C &shté né
giendje agregate t€ léngét.

B. Metalet mé t€ theksuara gjenden djathtas,
lart né sistemin periodik.

C. Pérgaté nmj€ grupi, nga lart poshté, vetité
metalike zmadhohen.

D. K &sht€¢ metal, nd€rsa gjaté nxehjes
komponimet e tij e ngjyrosin flakén né
ngjyré vjollcé.

20. Cilat komponime jané produkte gjaté
reaksionit t€ karbonatit me acid?

A. Kripé, hidrogjen dhe karbon.

B. Kripé, hidrogjen dhe dioksid karbon
C. Kripé, ujé dhe dioksid karbon.

D. Kripé, ujé dhe karbon.

21. Cili komponim fitohet gjat€ djegies sé
fosforit?

A. F20
B. HF

C. H3POs3
D. P20s

22. Cili gaz lirohet gjaté reaksionit t€ hekurit
me acid sulfurik?

A. Hidrogjen.

B. Oksigjen.

C. Dioksid sulfuri.
D. Awull.

23.Né cilén ményré NUK ESHTE e mundur
t¢ fitohet kripé?

A. Metal + jometal.

B. Metal + acid.

C. Metal + oksigjen.

D. Metal + baze.

24. Cili 8shté emri 1 acidit HF?

A. Hidrogjen flori.

B. Florur i hidrogjenit.
C. Florhidriku.

D. Fluoridium.

25. Marina me ndihmén e indikatorit
universal e ka pércaktuar vlerén ¢ pH-s¢ sé
treté€sirave t&€ prodhimeve vijuese:

prodhim vlera e pH
léng limoni 2,4
qumgsht 6,5
sapun 1 léngét 10
zbardhues 12

Cili prej pohimeve vijuese &shté i sakté?

A. Tretésira e sapunit t€ léngét &shté neutrale.

B. Indikatori universal &shté i ngjyrosur né t&
kuq né tretésirén ¢ lEngut té limonit.

C. Indikatori universal &shté i ngjyrosur né té
kaltér n€ tret€sirén e quméshtit.

D. Mé acidike éshté tretésira e zbardhuesit.
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